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Megjeleli neponta, kivéve hétfőn es ünnep után való napon. 
Klűlizeli'si Arak :

Helyben házhoz szállítva . Vidékén :
KgiW évre ... 3 korona. 16 koron».
Félévre ... 4 Union» S korona.
Negyedévre . 2 koron». 4 koron».

Egyes szám ara 2 filler

Ke lös szerkesztő es laptulujdonos
Dr. Szirmai Vidor.

A közgazdasági rovat szerkesztő;'1 :
ifj. Fúró Lajos.

Szerkesztőség: Szent István-ter. Il ik szám. 
Telefon szám : 51.

íviadóbi vatftl :
iVizai József i"1'- "/nyomdája, hol hirdetések felvetetnek.

telelem szóm : 45.

Az osztrák és az önálló magyar 
hadsereg.

Baja, január 2.
I

Az osztrák képviselőháziján és 
sajtóban minduntalan elhangzik az a 
frázis, hogy ha a magyarok önálló had­
seregei akarnak, ám fizessék meg 
annak költségeit, mert ük tudniillik az ; 
osztrákok erre nem hajlandók egy j 
fillért sem áldozni. Ezen feltűnően | 
ostromba jelszó onnan ered, hogy mi I 
magyarok a közös hadsereg újonc lét­
számához nem a quóta arányában j 
szolgáltatjuk az „ember anyagot“ ha- | 
nem a 35 százalékos quóta helyeit az j 
újoncok 42 százalékát, vagyis 7 szá­
zalékkal többet adunk. Tény, hogy mi j 
magyarok ezzel a nagylelkűségünkkel j 
túl megyünk a józanság határán, mert 
olyan államot, amely több újoncot 
állít, mint a mennyit maga eltartani 
bir, a világ még nem látott.

Ha az osztrákok ezen túlzott és 
mivel nem igazolható nagylelkűségün­
két ellenünk akarják kihasználni ezzel 
szemben az egyedid helyes magyar 
álláspont az. hogy a inig egyáltalán 
lesz közös hadsereg ne csak pénzben, 
hanem újoncokban is mindegyik lél a 
quóta arányában járuljon az együttes 
védelemhez.

Mindenesetre a leghelyesebb meg­
oldás az lenne, hogy fogjuk szavukon 
az osztrák szájaskodókat és igenis 
állítsuk fel az önálló magyar hadsere­
get. amelyet azután természetesen ma­
gunk el is fogunk tartani, még pedig 
örömmel, mert a magyar hadsereg ol­
csóbb lesz és sokkal több erkölcsi és 
anyagi hasznot hoz az országra, mint 
a mai közösnek címzett császári osz­
trák hadsereg. Csakhogy bármennyire 
lármázzanak is az osztrákok, ebbe ók 
egy könnyen bele nem mennek tehat 
még sok és nagy küzdelmei lesznek a 
magyar nemzetnek, a inig magának 
teljes katonai önállóságát visszaviv- 
hatja.

Ennek főbb okai jjedig a követ­
kezők. A magyar honvédség és az osz­
trák Landwehr állományának és költ­
ségeinek, hogy összes hadi kiadásaink 
igazságosan legyenek elosztva a quóta

arányában kellene egymással szemben j 
állania. Ezzel szemben a tény az, hogy • 
Magyarország emberben és pénzben 
aránylag tetemesen többet fordít hon- j 
védségére, mint Ausztria a magúéra.

Ausztria úgy északon Galíciában, ; 
mint délen Tirolban, Polában és Dal­
máciában óriási erődítményekkel van 
megvédve s ezek költségeihez mi 35 
százalékkal hozzájárultunk. Magyaror­
szág keleti határai még mindig teljesen 
védtelenek. E téren mi tehát Ausztri­
ának nagy áldozatokat hoztunk, Ausz­
tria pedig a mi védelmünkre még egy | 
garast sem fizetett.

Csak mellesleg említem meg, hogy 
az egész közös hadsereg liszti sze- 

! mélyzetének legnagyobb í esze osztrák 
i családok kezében vau, mi által a ma- 
; gyár középosztály egy igen tekintélyes ; 

keresetforrástól elültetik
És végül milyen óriási haszna 

van az osztrákoknál- a. h-m-.-rvubrV az 
által, hogy az összes szárazföldi s 
tengerészeti arzenálok, tudományos in­
tézetek, hadigyarak osztrák területen 
vaunak. A hadsereg összes ipari szük­
ségleteit kevés kivétellel osztiák gyárak­
tól szerzik he, miáltal az osztrák tőke­
pénzesek és ezer meg ezer osztrák 
család él a hadseregből. S mindezek 
egyenes fogyasztási adóban milliókkal 
tömik évenként az osztrák kincstár 
pénztárait. És mindeme milliónyi hasz­
noktól bennünket magyarokat elütnek.

elözekenységgct tanúsítanunk -- hosz- 
szabb értekezést folytatott. Előzőleg 
azonban YVekerle Fehérváryvul tárgyalt.

Pestmegye uj főispánja.

KristóiTy hir szerint Tahy István 
helyébe Laszberget nevezte ki főispánná.

Politikai liirok.
s„jut tudósítónk telefon jelent»*«.i

Budapest, január 2.

Szünet a politikában.

Fehórváry betegsége folytan a po­
litikában szünet állott be, mely Fehér- 
váry felépüléséig fog előreláthatólag 
tartani.

Wekerle a béke akció élén.

Újabban Wekerle Sándor volt mi­
niszter elnök indított meg akciót a bé­
kés kibontakozás tárgyában a koalíció 
vezérjjolitikusaival. Apponyival és Kos­
suth Ferenccel — akik állítólag nagy

Uj gazdasági-párt.

Tegnap a fővárosban „uj gazda­
sági-párt"- címen uj párt alakult, mely­
nek célja a gazdák és kisiparosok vé­
delme.

Külföldi események.
Budapest, január 1.

Az orosz forradalom.

Putervavott a Prochorov-féle gyárul, 
amelyben 10000 sztrájkoló munkás van, 
tüzérség és lovasság tavija bekerítve. Az 
ötemeletes Kurnov-bazat ma i tüzérség bom­
bázta. Noveje Derevniában a háztulajdono­
sok egy lázongó butidat akartak szétszórni. 
A lázongok egy korcsmába menekültek és 
innen lövöldöztek a lakosságra. Erre a korcs­
mát körülzárták és több oldalról felgyújtot­
tak. Időközben kozákok érkeztek. Az inci­
dens további fejlődése ismeretlen. Az ese­
ményekből Ítélve, a lázadás vege leié jár. 
Az ejjel sok lazadót megöllek es sokat meg­
sebesítettek. A legutolsó összeütközésnél 
200 lázadót öllek meg. A Szomonovszki- 
ezred 7 embere elesett. A moszkva-rjezani 
vasút forgalmát már a lázadók leverése 
után helyreállították.

Moszkvában tegnap este es ma reggel 
nagyszámú csapatok zárták körül a Prosz- 
naju városrészt, ahol tegnap forradalmárok 
foglaltak állást. A csapatok három oldalról 
nyomultak előre es ágyulüzelésl kezdtek, 
amely egész napon át tartott. A forradal­
márok a hazakba menekültek és letartóz­
tattak őket. Több épületeit felgyújtottak. A 
Prochorov-gyárbau, ahol a forradalmárok 
összpontosullak, óriási pusztítást vitt vég­
hez a bombázás. Ma hatszáz embert tar­
tóztattak le. A forradalom itt úgyszólván 
teljesen el van nyomva. Moszkva városi 
központja nyugodt. A munkát mindenfelé 
megkezdték. Hétfőn az üzleti élet belejut a 
rendes kerékvágásba. Ma lapok is megjelen­
tek. A vasúti forradalom holnap kezdődik. 
A tüzérség bombázása mintegy hatvan házat 
rongált meg. Délután kél óráig a Presznaja 
városrészben egv őrmestert megöllek. K 
Szemenov-ezred egy tisztjét és nyolc altiszt­
jét megsebesítették.

g*T Siárány Szálloda
_____ ,i----- a varos legkellemesebb találkozó helye. ----------- —
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Bajai Független Hírlap
Negyvennyolcas elvű politikai napilap
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1906. HAJAI FÜGGETLEN HÍRLAP január 3.

Pétervárott a szélső pártok letartózta­
tása egyre tart. 31-ére virradó éjjel 11 for­
radalmi szocialistát letartóztattak. Tegnap­
előtt 122 embert tartóztattak le Az örmény- 
egyházhoz tartozó ház átkutatása alkalmá­
val revolvereket és bombahüvelyeket talállak.

Telefonhirek.
Budapest, január 'J.

Földrengés Zágrábban, Barcson és 
Letenyén.

Zágrábban ma reggel 5 óra 25 
perckor földrengés volt. Több ház fala 
megrepedezett es sok kémény bedőlt. 
Ugyancsak Barcson és Letenyén is 
éreztek nagyobb rázkódást.

Moszkva csendes.

Pétervárról jelentik, hogy Moszk­
vában a rend több forradalmár leöle- 
tése és elfogatása folytán helyreállt.

HÍREK.
Baja, január 2.

A bajai függetlenségi-párt újéve.
Ismét egy esztendő van hátunk mögött. 

Ismét egy meddő év, amely az alkotmányért 
folyó küzdelmek hosszú láncolata. Az elmúlt 
évben hála osztrák szövetséges testvéreink­
nek és a magyar darabantoknak nem tör­
tént a nemzet, a haza javára semmi.

Az évfordulót mindenütt felhasználja 
a politikai világ, hogy a helyzetről nyilat­
kozzék.

A bajai függetlenségi-párt is megülte a 
politikai ujeszteudöt, amidőn a párt elnökét 
és az országgyűlési képviselőt üdvözölte.

Délelőtti fél 11 órakor nagy számban 
gyülekeztek össze a függetlenségi-párt tag­
jai, hogy a párt elnökét üdvözöljék. Drescher 
Gyula pártelnököt lakásán keresték fel a 
párttagok s itt az elnököt a part nevében 
és inegbizásából dr. Fehér Lőrinc pártjegyző 
üdvözölte lendületes beszédben.

Drescher Gyula pártelnök Feliér Lőrinc 
szavaira reflektálva rámutatott a mai züllött 
viszonyokra és arra kérte a függetlenségi 
pártot, hogy tartsanak ki annak tagjai a 
mostani válságos időben a függetlenségi zászló 
mellett. A hazafias hévtől áthatott beszéd 
után felzugott az éljenzés. Majd ennek csiJ- 
pulta után Drescher Gyula pártelnök veze­
tésével felvonultak a párttagok dr. Rajk Ala­
dár képviselőhöz, kit ifj. Wagner Antal part 
jegyző meleg szavakban üdvözölt.

Dr. Rajk Aladár válaszában vázolta a 
politikai helyzetet, majd kitért a helyi viszo­
nyokra és indokolta, hogy mi tette szüksé­
gessé a törvényhatósági bizottság oly mód 
történt határozatát. Gyengék vagyunk úgy­
mond anyagiakban.

A beszéd elhangzása után az egyes 
párttagok siettek a képviselő előtt egyenként 
is jó kívánságaiknak kifejezést adni.

Ezzel a bajai poliiikai újévi üdvözlés 
befejeződött.

A drágasági pótlék és egyebek. A bajai
városházán megvolt az ujesztendei meglepe­
tés. A kis tisztviselők meglepetését vala- I 
mint a magasabb állásuakét is. Tudvalevő do­
log, hogy Baja város törvényhatósági bízott- I 
ságinak szeptember 5-én tartott rendkívüli 
közgyűlése a 2,000 koronán alul javadalma­
zott — tehát a kis tisztviselőknek felemelte 
a fizetését. Amint annak idején jó forrásból 
vett értesülésünk alapján megírtuk, az meg­
történt: KristófTy József, a kisemberek, a 
szegények és elesettek barátja, megsemmisí­
tette a közgyűlés ide vonatkozó határozatát, 
az az a bajai kisemberek elestek a fizetés 
javítástól. Megengedi azonban ő nagyméltó­
sága nagy kegyesen, hogy a közgyűlés sza­

vazzon meg a kisembereknek 15#/o drágasági 
pótlékot, a amely kifizethető lesz a kegyel­
mes ur jóváhagyása előtt. A magasabb tiszt­
viselőknek már sokkal kellemesebb ujesz­
tendei meglepetést szerzett Kristó belügyór 
A november hó 8-án tartott közgyűlés által 
megszavazott drágasági pótlékot jóváhagyta, 
minek folytán a házipénztár ma kifizetett: 
dr. Hegedűs Aladár polgármesternek 900 
kor., Erdélyi Gyula főjegyzőnek, Scheibner 
Gyula rendőrkapitánynak 510—510 koronát, 
Klénánc György tiszti ügyésznek 300 kor., 
Woisz Nándor, Meskó László és Szűcs Fe­
rimé tanácsnokuknak 450 450 kor.. Szabó 
Samuel 1. aljegyzőnek 360 kor., Muder Géza 
11. aljegyzőnek 330 kor., Lalmer föszámve- 
vönek 390 kor., Rauschenberger Ferenc tiszti 
mérnöknek 390 kor., Gregus Aurél házipénz- 
tárnoknak 360 kor., Dévics Lajos közgyám­
nak 300 kor., Bischoff Károly levéltárunknak 
300 kor., Thtiry Ferenc 1. alkapilánynak 360 
és Koller Dezső II. alkapilánynak 330 koro­
nát. A házipénztár ma 6720 koronányi drá- 
gasági pótlékot fizetett ki. A közgyűlés ide 
vonatkozó határozata után megmondottuk, 
hogy ez igazságtalan, ma kétszeresen igaz­
ságtalannak látjuk, amikor a kisebb, tehát a 
szegényemberek fizetés javítására vonatkozó 

; határozat megsemmisítésével kapcsolatosan 
erősiti meg a jobb helyzetben levők fizetés 

i pótlékát. Egyik csengő ércet, a másik igé- I 
I retet kap. Ez is olyan igazságos, mint a 
| mai kormányzat.

Jövendő mondások 1906 ik évre. tizyl- 
j veszternek éjszakáján, pont éjfélkor a 1Ó0 : 

esztendős jövendő mondó gardirozása mel- [ 
lett látogatást tett szerkesztőnknél a dodo- 
nai jósda egyik papnője és az 1906-ik esz­
tendőre a következőket jósolta: Megszűnik 
az ex-lei és a bajai utcákon nem lesz por, 
nerr. akkor söprik amikor a leglübb ember 
sétál rendesen locsolják az utcákat. Ebben 
az esztendőben kiépítik a baja—bátasz.éki 
Dunahidat, a bajai —bezdáni rnüulat, befe­
jezik a baja—mélykúti útépítését. Br. Fehér- 
váry Géza a magyar vezényszóért küzdők 
élére áll és a bajai főteret rendezik, köve- i 
zetét felszedik, pompás rmikadámmal bur­
kolják. Felepitik a bajai rendes téli színhá­
zat és Dick Lipót egyszer sem fordul le a 
motor czykléjéröl. Kikövezik a posványos 
szent Jánosi utat és a bajai utcák világítá­
sa kifogástalan lesz, a gázlámpák akkor ég­
nek, amikor szükség lesz reá. Meglesz a teli 
kikötő és a Központi kávéház hátsó aszta­
lainál üvöltés nélkül dominoznak meg kár­
tyáznak. Nem lesz Baján egy kreár póladó 
sem és a Bajai Független Hírlapnak 10.(XX) 
előfizelője lesz. Meg lesz a progresszív adó, 
az általános választójog « létminimum, az 
ingyenes iskoláztatás, nem függesztenek fel 
egyetlen alispánt sem és úgy éljen KrislófTv 
amint mindez meg is valósul.

Érdekes verseny volt e napokban B.- 
pesten. Egy közismert fővárosi nagy vállalat 
jogügyi osztályának főnöke, kinél mintegy 
10 Írógép, közte 7 eredeti Remington Stan­
dard és 3 más rendszerű Írógépet használ­
nak. díjazott versenyt tartolt annak kipuha- 
tolására, hogy melyikkel lehet leggyorsabban 
Írni és a legtöbb egyszüvegü példányt egy­
idejűleg készíteni. Az első dijat az egyik 
Remington Írógép kezelője nyerte, ki per- 
cenkint állag 210 szótagu irassebbesseget 
elért. Egy Írógéppel irt sorban átlag 6 szó, 
illetőleg 26 szolag van, tehát az 1 perc alatt 
leirt 210 szótag 8 sort tesz ki. És minthogy 
a verseny 1 óráig tartott, a nyertes Reming­
ton irógépkvzelö ezen óra alatt 480 sort irt, 
ami — 1 ivnvi oldalt átlag 30 sorban szá- 
mitva — 16 oldalnak, azaz teljes 4 Ívnek 
megfelel. Értékesebbé teszi ezt a sikert még 
az is, bogy a géppel 1 óra alatt luirt 4 iv 
kézírással legalább 8 ivre menne és hogy 
1 ivót a leggyorsabb kézírással, de már ne­
hezen olvashatóan másfél óra alatt is alig 
lehet megírni; mig a gépiró egyidejűleg 8 
példányt irt. így tehát rendkívül szembeötlő 
a Remington gépírás nagy időnyeresége, a 
mely még fokozódik az egyszüvegü több 
példányoknak ugyanazon idő alatt történt 
készítésével. Azt, hogy az amerikai Reming-

ton-irógépnek beszerzési forrását Budapesten 
Glogowski és Társa cég (Andrási-ut 12/a.) 
képezi, már egyszer közöltük.

Felhívjuk az 1884. XVII. t. c. 62 és 
82 §-ai alapján a helybeli molnár iparosokat 
hogy tanoncaikat a belvárosi iparostanonc- 
iskolába beírassák. A beírásokat 1906. évi 
január hó 2-án d. u. 2 órától eszközöljük. 
Az elöudás 3-án kezdődik és d. u. 2—4 
óráig tart. A tanítási dij 2 K. moly azonnal 
lefizetendő. Igazgatóság.

Lopás a vasúton. Tolnamegyei lapok­
ban olvassuk: Nyirati Jánosnő bajai molnár 
neje a múlt héten tt hátaszék -dombóvári 
vonalon utazott a vonat egyik III. osztályú 
szakaszában. Úgy 11 óra tájban Cikó körül 
elaludt s midőn u bonyhádi állomáson föl­
ébredi, egy gyermekharisnyából készült 
pénztárcája, melyben nagyobb összeg pénz 
volt, elliint. Dacára, hogy azonnal jelentést 
tett a csondörségnél, a zsebtolvajnak nyoma 
vészelt.

Csendőrök és polgár között volt 
tegnap verekedés. A városban félig agyon­
vert emberről beszélnek, holott a csendör- 
ségtöl nyert információnk szerint — je­
lentéktelen verekedésről van szó. A csend- 
őrség az esetet a következőképpen adja 
elő. Tegnap délután egy fiatal ember Nagy 
Péter fia egy vendéglőben tüzet kért egy 
csendőrtől. É közben Nagy a csendőrnek 
elégelte a bajuszát. A csendőr a fölötti 
bosszújában kidobta a vendéglőből Nagyot, 
ki az utcán elesett és ott összezúzta magát, 
így adja elő a csendörségnél az érdekelt 
csendőr. Hogy tényleg ilyen ártatlan össze­
koccanásról van-e szó, azt a megindított 
vizsgálat lesz hivatva kideríteni.

Lövöldözés. Hubert Mihály a Szent 
György utcában revolverrel rálőtt Sornmer- 
hoffer nevű ismerősére, de nem találta c). 
Ez ügyben folyik a vizsgálat,

A csukamájolaj régtől fogva isme­
retes kitűnő gyógy és tápszer kellemet­
len ize és szaga folytán azonban nem tu­
dott nagy elterjedségtiek örvendeni 
mert undort keltett, főleg gyermekek­
nél annak szedése Gyarmati Emil gyógy­
szerész érdeme, hogy ma már a csuka­
májolaj elfoglalhatja azon helyet a 
gyógyászatban mely megilleti, mert hosz- 
szas kísérletezések után sikerült unnak 
kellemetlen izét és szagát elvennie a 
nélkül, hogy hatóanyagában a legkisebb 
változást is szenvedné. Egy üveg Gyar­
mati-féle szagtalan csukamájolaj ára 
1 kor. 60 fillér. Gyarmati Emil gyógy­
szertárában Baján. Kizárólag orvosi 
rendeletre kapható ezen csukamájolaj 
Jódvassal és Phosphoral is készítve.

Antidul a legjobb gyógyszer fejfájás, 
ideges fejfájás és nátha ellen. É szert nem 
kell bevenni, néhány csep a tenyerén eldör­
zsölve s használati utasítás szerint beléle­
gezve, azonnbl megszünteti a bajt. Sok ezer 
ember használja s mindenki csak jót mon­
dott róla. Kérdezze, ismerőseit: hogy hasz­
nálta-e már az »Antidot1-t amely, nagyszerű 
hatásáért arany éremmel lett kitüntetve. Égy 
üvegecske ára 1 kor. 20 fill, és lizenödször 
mulaszthatja el vele fejfájását. Kapható : 
Gyarmati E nil vörös kereszt gyógyszertár, 
dr. Staurócy Lajos, Hübner József, dr. Mak­
ra y László gyógy tárában.

Budapesti gabonatőzsde.
Dőli z Ari fit.

Búza áprikui 17 16
Rozs áprilusi 14 16
Zab áprilusi 14 32
Tengeri májusi 13 64

Bajai gabona piac.
tiuza 15 60—1600
Hozs 12-40—12-60
Zab 1300—13-20
Tengeri 12 60—12 80
Az árak 100 kilogrammonként értendők.
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regény.

Titokzatos esetek.
31. XIII. Kojeiot.

A szegény sebesült reszketett örömé­
ben. Másik kezét Olivérnek nyújtotta, egy­
szerre fölismerve öt.

— És itt van a fiunk, Emily. Mind a 
kelten mellettem vagytok, Emily és Olivér. 
Valahogy azt képzeltem, hogy Olivér elment; ' 
bár el nem tudom képzelni, miért. Mi hár­
man — te és ón, kedvesem, a fiunkkal — { 
boldogok — nagyon boldogok — nagyon 1 
boldogok leszünk!

Ezekre a szavukra eszét vesztette ! 
Krisztina. Nem hirt uralkodni magán. Sikoltva 
ölelte át Síi1 \\ illiumot s fölemelte, mig az 
ajkai az övéit érintetek — s örült, hogy | 
Olivér szemtanúja ölelésének.

— Krisztina vagyok — mondta, rá- j 
erőszakolva egyéniségét. — Krisztina — | 
jövendőbeli feleséged. Nem emlékszel rám, 
William ? Forgószelet lovagoltam ; nem em­
lékszel Krisztinára?

Szemebo bámult, minden erejével alá j 
akarta rendelni akaratának. — Krisztina!
— ismételte egyre magában — Térj vissza 
a jelenbe! Csak ismered Krisztinádat?

És az uszony befolyása győzött. Visz- 
szahivla öt a jelenbe, lassanként ráismert 
Sir William. Emlékezett a legutóbbi esemé­
nyekre. Úgy tetszett, mintha álomból éb­
redne föl.

— Egyetlen Krisztináin, én édesem! [
— kiáltotta, minden, erejét összeszedve. — : 
Nincs semmi bnjod, drágám, egészen jól j 
vagy ?

— Igen, jól vagyok, de te meg vagy 
sebesülve és fájdalmad van!

— Boldogság miattad szenvedni, imá- 
dottum. Nem tesz semmit, csakhogy az én 
szép Krisztinámnak nincs baja!

Ezeket a szavakat kiejtve, Olivérre 
esett tekintete.

— Mi dolgod van itt, semmirekellő? 
kérdezte akadozva, nehezen véve lélekzetel.
— Hogy mersz a házamba jönni? Takarodj 
rögtön! Krisztina, szerelmem, biztositluk, 
hogy nem az én jóváhagyásommal van itt! 
Oh, hidd el, hogy tízezer világért sem bán­
tottalak volna meg !

Mielőtt Oliver elmeheteit volna. Sir 
Wibiam fölemelte az öklét, mintha le akarta 
volna ülni. Nagyot sujtoit a levegőben, Oli­
vért átkozva, majd élettelenül esett vissza 
párnáira. Különösen és borzalmasan hörgőit | 
s a mellette állók abban a pillanatban tud­
ták, hogy többé soha nem fog megszólalni.

XIV'. Fejezet.
Az ellenseg táborában.

Morrow és Krisziina azonnal elhagyták ; 
a bungaiowt, a mint Sir William szeme 
örökre lezáródott es egyenesen a kastélyba i 
mentek.

— Ez aztán igazán balszewencse I — 
mondta Morrow — de nem segíthetünk rajta 
hanem azért nem jöttünk ide hiúba. Nagy­
szerűen emelte volna üzletünket, ha te lady 
Ashford vagy. Az eljegyzése nyilvános volt 
és bejutottunk az itteni úri kötökbe. Nem 
a Sir William pénze kellett nekünk, hanem 
a rgngja es ez a hely. Tudok egy módot, a 
mely valóságos aranybányává tenné Comp- 
ton-Halll.

— tölgy fnburkolatu szobában ültek, 
mely lady Ashford szobája volt.

A mikor Morrow es Krisztina elhall­
gattak, nesztelenül nyílt ki az ajtó. Valaki 
a szoba túlsó végéről nézte őket. Leachné 
kényelmesen dőlt hátra székeben, szinte 
borzalmas volt szépségé. Legalább úgy tet­
szet annak a férfinak, a ki belépett, mintha 
az ördöggel cimboráin« és nem Isten terem­
tése volna.

Olivér közelebb lépett. Milyen joggal 
telepedtek le ezek a betolakodónak anyja 
szobájában ? Nem mondta e meg érthetően 
L achnének, hogy ennek a szobának sz-mt 
az emléke?

Krisztina nem állott föl, a mikor meg­
látta; vallat vont es kinyújtotta lábat, a 
párisi toaletté áruló redöi alól. (Folytatjuk.)

Telefon sz. 52. <s Telefon 52.

= Kiváló faj borok. = 
Elsőrendű sörraktár.
Van szerencsém a mélyen tisztelt küzön- 
— ség szives tudomására hozni, miszerint —

Nagys. zákány! Rálffy Ferenc ur
Szeged város nyugalmazott polgármesterének i
zákányi szőlőtelepén

termelt kiváló
FAJBOBAIT megvettem és azokat 7/to literes j 
üvegekben bocsátom nruba és egy üveg ! 
siller bort 40 fill., feliéret 14 fillérért minden 

5 üveg rendelés után házhoz szállítom. 
Egyben van szerencsém az igen tisztelt kö­
zönség és vendéglős urak tudomására juttatni, ! 
Magyarország elsőrendű sörgyárának a 

— Gyártelep Sörfőzde r. t. —

PT főraktárát
úgy helybe, mint vidékre sikerült elnyernem, 
miáltal abba a kellemes helyzetbe jutottam, 
hogy BAJA és vidéke közönségét a legki­

válóbb sörrel láthatom el.
Midőn ezen körülményről tudósítással szol­
gálok, igyekezni fogok a m. t. közönség szi­
ves pártfogását azzal meghálálni, hogy to- j 
vább is pontos és szolid kiszolgálás mellett 
tiszta és jó italokat adjak, miáltal igyekezni 
fogok szives jóindulatát még fokozottabb 
mértékben kiérdemelni. Vagyok kiváló tisz­
telettel yzv Lusztig Jakabné 
szesz-, pálinka-, bor- és sörnagykereskedő. :

Bejegyzett védjegy

Étvfigygerjeeztö kittinö izii
•e •• ••

I Orvosilag legmelegebben ajánlva I
Kapható minden e szakmabeli üzlet­

ben. kávéházban stb.
PróbaiHotoHgok ára »/o? vagy 

4/0.5 lit. K 6 80 bérmentve.

Eihörgvár r. t.Pokorny, Zágráb
Alapittatott 1862.

íépviseli Bija és kornyékén, BíIísti Oszkár

Egy jc forgalmú
VEGYESKERESKEDÉS o o o o o o 
ELKÖLTÖZÉS MIAT AZONNAL ELADÓ

Ha köszvényben, reumában szenved,
ne kísérletezzen semmiféle szerrel, hanem

vegyen egy üveg Dr. Flesch-fele
© kösz vény-Nzeszt ©
mely csuzt, köszvényt, reumát, kéz, iáb,- 
hát- es derékfájást, kezek es lábak gvonge- 
ségét, ütés, erölletetés, rándulás, ficamodás- 
ból szármázó fájdalmakat es daganatokat 
biztosabban gyógyít, mint bármely más külső 
vagij belső gyógyszer. Hatása a legrövidebb 
idő alatt észlelhető, még a legrégibb bajok- 
n.ii is, melyeknél sem fürdő, sem gyógyszer 
nem használt. Kapható a feltalálónál es Ogyc- 

*— dűli készítőnél: —... <<
Dr. Flesch Emil „Magyar Korona“
gyógyszertárában Győr, Baross-ut 24 szám.
1‘ i deciliteres üveg ára 2 korona. Huzamo­
sabb használatra való „Családi* üveg ara 
5 korona, 3 kis. vagy 2 „Családi* üveg 
rendelésénél bérmenive utánvéttel küldjük.

Lapunk kapható kora reggel
Ifj. Wagner Antal könyvkereskedésé­
ben, ifj. Rock József főtéri dohánytözsd- 
éjében, Nagy Péter dohány-árudájában 
(Milassin-féle ház, Tóth Kálmán-tér). 
Bayer Hermin dohány-árudájában, a 
posta mellett és Rothschild Zsigmondnál 

a Kazal-nyomda mellett 
Egyes szám ára: 2 filler.

Erzsébet királyné-utca 56. szám.

Özv. Spitzer Simonná ép Tsa
Telefon 33. © BAJA. © Telefon 33. 

Ajánlják

tégla-, cserép- és czementáru 
ggártmányaikat.

Mindennemű tégla-, cserép- és 
---- - francia cserép. ---- —

Cement mükötárgyak:
marha és sertésvalyuk, jászolok. Kutmeden- 
cék, kutfödelek. Kémény és oszlop födelek. 

Lépcsők. Folyosó-lapok.
Egyszerű és díszes cementla­
pok. márvány mozaik lapok 
Beton, terazzo vs keramit bur- 

— kolások. —
A „Beocsini Cementgyári Unió“ fökép- 

- viselete. —

Telefon sz. (kS. — Telefon sz. 68.

Verő Vilmos
Czukorka. deli-gyümölcs, csokoládé, 

tea, tea-sütemeny különlegessi gi üzletében
Karácsonyfák díszítésére szolgáló

Háziasszonyok figyelmébe.

Gőzmosó Gép
-----a technika vívmánya.------

A gözmosó géppel

egy nap alatt
úgy cseléd annyit mos, mint

két mosónő három nap alatt.
— A RUHA nem lesz dörzsölve, 

Kapható HAJÁN egyedül: 
Lázár Sámuelnél Központi-szállo- 

— dával szemben. —

Naponta :
friss hideg felvágottak, pragai sonka, tormás, 
kolbász, pragai kaiserfleisch prágai karaj, 
különféle sajtok, nagy választék hal külön- 

. legcsségekben.
Verő Vilmos

Dedicates üzlete Haja városnak egyedüli 
olyan élelmiszer árudája, hol kizárólag
élelmiszerek va,mak i,us r,,k=—---- taron úgy. hogy
ott az élelmiszerek sem festék, sem firnáisz, 
sein vitriol szóval semmiféle karos savak 

! által okozta fertőzésnek kitéve nincsenek s 
igy állandóan frissen és egészséges állapot- 

; — ban kerülnek forgalomba. ...

* >
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tisziltákivonatot

Tisztításhoz csak

a Világon

Szennyes ruhanemű

— A John-féle —
mosógép ..te jes gőzzel-

Jd'ihlien c-.s költségben az. 
didiéi ki'zel<--cl szemben 
kbi. 75" „ megtakarítás. 

Próbára is szálliUatik.
Kapható

Gözmosóda a háznál!

- A ,1.>n f- ly -
teliteit qÖzü

mosógép.

A John-fvle -
pillangós

keménytolOuk

A jelenkorban a legjobb 
ezen a tere i

Keghelót

r—' I

BAJA! FÜGGETLEN HÍRLAP

«f
:':-C'>:>

© Sliiallssí Józtteí
Sr aride 6 afe „6 or zó“ nagy fiávé
— BAJÁN. E

A

a iegüorszerűGften íberendezve.
„Kölcsönsegélyezö Egylet" épületétien. - Szenl-lslván tér.

n h \
Űrt*

3f€asznáit téglaépitő
o o o o anyagot o o o o 

körülbelül 20,000 darabot megvételre 
keresünk. — Értekezni lehet 

BAUT A VIDOR ÉS TÁRSA CÉGNÉL 
o o o VÖRÖSMARTY-UTCA 4. o o o

Tisztelt vendégeimnek isim mseimnek 
és jó barátninmak

Boldog uj évet kívánok
Zweig Mór

Központi Szállodás. 
Igen tiszteli megbízóimnak

Boldog uj évet kívánok
Hochfeüner Géza

czeliidszerzö.
Erzsébet király e uten 35.

Nagy szénraktár.
Van >/' lencsém a n. <•. közönség szives
tudóimé ■ e hozni, hogy mész. cement, tégla, 

cseren és epito anyag raktáramat

szán üzlettel bővítettem ki.
Raktáron 'ártok kitűnő mi: óségii PorOSZ- 
szenet. Salgótarjáni és cgyébb faj szenet, 
melyet; miiem legjulányns léi áron kaphatók.

Tis.-.ieáitoi Grünvald David.
Egy ötszobás úri lakás

a belvárosban május hó elsejére kiadó.
— Bővebbet a kiadóhivatalban.

P B N
Törlesztéses készpénz-kölcsönt

földbirtokra, a birtok értékéin : : .. 'jg.
31/2, 4 P8 41 20 0 alapon, 10-161, Tu évig tiirlvszhető. 
Kégi terhek sokkal magasabb összegre és olcsóbb 
kamatra ótvAltoztattatnak. A kölcsön r. :él kezeihez 
fizettetik. Gyorsan eszközöl minden (dóleges 

költség nélkül :
Klauber S.. bankbizományi irodáin Baja.

Tóth Kálmán-tcr, a plébánia templom m llett.

Mosó és vasaló intézet.
Van szer •nc-éin a n. é. közöriM g nzives 
liicloim'sára ..ózni. hogy helyben Erzsébet
királyné u. 24 sz alatt (Magyar András ur

búzában levő

S mosó- és vasaló intézetünkben <g>
elvállalunk mosfisri 
ruhaneműi, ugv 
uvvknuk is m . . n lekiule tun rn gf -létünk. 
A nagyérdemii ki /ön-ég “ziveo pártfogását 

kéri
Major Istvánná és Tarsa.

Ä tt ä ÄÄÄÄ Jan'y r

LegtökekttStbb! EgssztO új! ^icgíepo credrr?eoy!
m m : ■ mm

Kizárólagos raktár

rwh" •
- U ■-'■—>"* *

az elavult rendszerű mosás
még csuka halu Jó kortól elmarit 

háziasszonyokra s olyanokra 
tartozik, a kikn-k 't zárolni való 

idejük és sok kidobandó 
pénzük van.

Ezen új rendszerű mosás
azoi.1 an zon tisztel? , tziasszo- 

: y.kra tartozik, a kiknek az 
)kor hala tusait illet' .cg egész - 

sétZc-t ítélőképességük és nvi't 
pillantásuk \ n

,Mcrt 1 J"hn_feic „telített gözii“ mosógép (mae-. ;r német
_________ _ _ _ o-ztr. szab i

lidrt munka és költségben közel 75 , megtakarítást biztosit tz»vatéss.ü>| 
melle’. BV* Kicérlcve n szalhianaó.

Üse |)o(n Msí.iMioruassI
Erzsébet királyné utca 37. szám

BAJÁM.

UJ! Utolérhetetlen. UJ!

Nyomatott: Kazal József köny';nyonetlájában. tiajan.

CJD


